Opstalder møde d. 21/9 2023

Heidi byder velkommen.
Heste som ikke var repræsenteret Ferrari, Kiwi og Brian.
Mødet starter med at formanden minder alle fremmødte om hvilken formål der er med at sidde i bestyrelsen og hvad der bliver gjort frivilligt på rideskolen. Der bliver gjort rigtig mange ting frivilligt for da VI (Opstaldere) ikke er rigtig gode til at få hjulpet med de mange små ting som ikke bliver løst / gjort er det som regel de samme tinsoldater som tager tørnen med at få det løst. Både fra bestyrelsens side og andre.
Opstaldere synes at der mangler info om hvad der foregår på rideskolen og hvornår det sker. Der blev enighed om at det skal slås op i opstalder gruppen (Facebook). Formanden / bestyrelsen er enig men det er svært for dem da der som regel altid kommer en masse dårlig debat ud af det. Det blev foreslået at man kan blokere kommentarfeltet.
Der bliver kraftigt gjort opmærksomt på at der ikke skal tales ned, skævt, dårligt og nedladende til andres heste i stalden eller Opstaldere, det skal stoppes lige på stedet og opstalderene er enige i at det er et skrå plan at man er kommet ind på. 
Man skal huske at det fra bestyrelsens side er besluttet fra den gang de nye bokse blev monteret og taget i brug, at man IKKE må hænge / skrue beslag, kasser osv. på boksenes ydre side mod gangen.
Dorthe kom med en opfordring til at man ikke står på staldgangen med trillebør og hest og lige har stigen nede til høloftet under udluk og indluk. Både i hverdagen og specielt i weekenden.  
Så må der ikke fejes gulvopfej ind til rideskolehestene i privat stalden, da det giver en masse skidt i deres bokse, man kan tage det løse wrap som ligger i toppen tilbage på wrapvognen, men det løse gulvsnask det skal ud på møddingen.
Det blev kort lige snakket om sikkerhedsregler på rideskolens matrikel. Der oplyses at det fra bestyrelsens side er ved at blive udarbejdet et nyt regelsæt som vil blive offentlig gjort snarest.
Der bliver taget gødningsprøver på mandag den 25./9. som Heidi samler ind og får afleveret til kontrol på Gimlinge dyreklinik. For at det er i orden inden vi kommer på vinterfold.
Så er der kommet en seddel omkring CHR-registrering som skal udfylde hvis man kører på tur med sin hest og fjerner passet fra pengeskabet. Papiret udfyldes og lægges i pengeskabet i stedet for passet, så hvis der kommer kontrol, så kan redegøre for hvor den hest og pas er henne. Heidi lægger en stak tomme sedler klar i passkabet.
Der har været ønske om at få lov at bygge læskur på foldene (sommer og vinter) Det blev vendt og der blev enighed om at Heidi vil kontakte / få et tilbud på 2 versioner af læskure til foldene som folden som selv skal betale hvis det er et ønske. Da Bestyrelsen ikke ønsker mange forskellige udgaver. Det vil som sagt så også sige, at den fold man er på nu så kommer til at blive folden som man vil bruge de næste mange år.
Der skal tages spring ind fra springbanen og der opfordres til at vi alle giver en hånd med. De nye sponsorspring og bomme skal under halvtaget som de plejer og div. aluminiumsstøtter skal i ridehuset så der er klar til springundervisning indendørs. Der bliver nævnt at springryttere fra Lars’ onsdags hold også nok skal hjælpe til.
Så bliver det endnu engang opfordret til at vi som Opstaldere kommer og giver en hånd med når der fra klubbens side prøver at blive samlet støtte / penge ind til forbedringer på rideskolen. Det næste arrangement er kulturnatten / Sct. Michaels nat. Det er rent hyggeligt hvor man går rundt i byen i små grupper og samler skrald og snakker med dem man møder og kender i et par timer. Det er nemt tjente penge og en oplevelse som kunne skabe noget mere sammenhold på staldgangen. 
Så er der vores alt mulig pensionist mand Erik. Han søger hjælp fra opstalderene med div. små ting som fx lige at prøve at fikse folden selv hvis der lige mangler en lille dims eller der ligger affald og flyder. Det kunne være der lige skulle tømmes en trillebør. Det kunne også være at der lige skulle slås lidt kanter under hegnet på folden, det kunne være en stor hjælp for hans frivillige arbejde hvis vi begyndte at hjælpe med sådanne ting og hvis vi spørger så vil man få et kursus i hvordan de materielle ting fungere.
Der blev enighed om at der skulle laves nogle udvalg for at aflaste Heidi så hun ikke løber sur i de ting. 
· Staldudvalg blev udvidet. Består af Heidi, Anette og Hanne
· Skovturs udvalg. Består af Winnie og Annika
· Høloft udvalg. Består af Per, Dorthe og Pernelle
· Ridehus udvalg. Består af Mille, Laurana og Caroline
· Susanne meldte sig til at holde orden og rent ved skabene i det lille ridehus.
Så blev der snakket vinterfolde og der blev enighed om hvordan de bliver inddelt. 
[bookmark: _GoBack]Indluktidspunktet skal stille og roligt rykkes, så fra mandag i uge 39 er der indluk kl. 17. mandag i uge 40 kl. 16. og så er det kl. 16 indtil hestene kommer på vinterfold og Alberte overtager indluk for vinteren. Mette laver indluksplan for de sidste uger.
Der blev lige givet en kort opdatering på hvorfor der er blevet fældet træer og hvad det skal gøre godt for osv. + at det blev luftet lidt omkring møddingen, om tømning og hvad der må komme i den. Pels, hår og affald fra smeden skal stadigvæk i skraldespandene.
Arbejdsdag / -weekend bliver til noget. Hvornår vides ikke endnu da der ventes på tilbud på hegn.
Punkter som skal laves:
Der skal rulles hegn ind på wrap marken, der er væltet træer langs hegnet og på nogle af foldene, der er fliser som skal lægges og giftige planter som skal fjernes + mange små opgaver.
  

  



	
